

Сталинская Трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)
и Ханты-Мансийского окрсвета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 73 (4172)

Воскресенье, 10 апреля 1949 года.

Цена 27 коп.

УСИЛИТЬ ПОДГОТОВКУ К ЛЕСОСПЛАВУ

Колхозники и колхозницы нашего округа досрочно завершили выполнение сезонного плана по вывозке леса. Хороших показателей в работе добились многие кадровые рабочие леспромхозов. Но с окончанием лесозаготовительного сезона наступает новый, самый ответственный период в работе лесников — сплав леса. Для того, чтобы во время доставки заготовленной древесины отройкам пятилетки, работникам лесной промышленности следует образцово подготовиться к лесосплаву и провести его в сжатые сроки.

Между тем подготовка к лесосплаву в округе проходит неудовлетворительно. Руководители лесозаготовительных организаций мало проявляют заботы о быстрейшем завершении подготовительных работ. Особенно плохо выполняется план зимней оплотки. В Сургутском, Кондинском и Ханты-Мансийском леспромхозах план зимней оплотки не выполнен и наполовину. Но директоров этих леспромхозов т. т. Грядкина, Новоселова и Политова такое положение дел не тревожит.

Ни в одном леспромхозе округа полностью не закончено строительство плотоматов, предназначенных для транзитного сплава, не приведен в порядок гребной флот, а в Ханты-Мансийском леспромхозе к строительству лодок еще не приступали. Не завезено достаточное количество таракелаж к местам сплава. О создании нормальных жилищно-бытовых условий рабочим, занятым на сплаве, в леспромхозах тоже не беспокоятся.

До вскрытия рек осталось очень мало времени. Директорам леспромхозов, начальникам лесоучастков и другим ответственным работникам лесной промышленности предстоит в этот короткий срок полностью завершить все подготовительные работы.

Долг партийных и советских организаций районов — осуществлять повседневный контроль за деятельностью руководителей леспромхозов, усилить массово-политическую работу среди лесосплавщиков.

В полной готовности встретим лесосплав!

XI съезд ВЛКСМ закончил свою работу

5 апреля на утреннем и вечернем заседаниях XI съезда ВЛКСМ происходили прения по докладу секретаря ЦК ВЛКСМ т. В.Н. Иванова об изменениях в Уставе ВЛКСМ. Выступившие в прениях делегаты съезда единодушно поддерживали мнение, высказанное в докладе тов. Иванова о том, что Устав ВЛКСМ сыграл огромную роль в улучшении всей деятельности комсомола. Вместе с тем, было полностью поддержано и предложение о необходимости внести в Устав некоторые изменения и дополнения в соответствии с задачами сегодняшнего дня.

6 апреля закончились прения по докладу тов. Иванова. Затем съезд единогласно утвердил резолюцию по этому докладу и Устав ВЛКСМ.

На утреннем заседании 7 апреля состоялось выдвижение и обсуждение кандидатов в руководящие органы ВЛКСМ — Центральный Комитет ВЛКСМ и Центральную ревизионную комиссию ВЛКСМ. На вечернем заседании происходило тайное голосование по выборам руководящих органов.

8 апреля на утреннем заседании съезда были оглашены результаты выборов в руководящие комсомоль-

ские органы. XI съезд избрал состав ЦК ВЛКСМ из 103 членов и 47 кандидатов в члены ЦК ВЛКСМ. Избран также состав Центральной ревизионной комиссии ВЛКСМ в количестве 31 человека.

В этот же день в торжественной обстановке состоялось закрытие XI съезда ВЛКСМ.

Тов. Н. А. Михайлов предоставляет слово секретарю Президиума Верховного Совета СССР тов. А.Ф. Горкину для оглашения Указа Президиума Верховного Совета СССР о награждении Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи орденом Ленина. Делегаты съезда и гости съезда выслушивают Указ Президиума Верховного Совета СССР.

Тов. Н. М. Шверник вручает орден Ленина тов. Н. А. Михайлову. Раздаются бурные аплодисменты и возгласы в честь славной партии Ленина — Сталина, в честь Советского Правительства. Со всех концов зала звучат здравицы в честь товарища Сталина.

Тов. Н. А. Михайлов, в связи с вручением ордена Ленина комсомолу, произносит краткую речь, которую заканчивает здравицей в честь молодых строителей коммунизма, в честь коммунистической партии,

в честь родного, горячо любимого товарища Сталина.

Со всех концов зала раздаются приветственные возгласы: „Великому Сталину — ура!“, „Лучшему другу советской молодежи товарищу Сталину — ура!“

Слово предоставляется Председателю Президиума Верховного Совета СССР тов. Н. М. Швернику. Делегаты и гости встречают появление на трибуне тов. Н. М. Шверника бурными аплодисментами.

Поздравив делегатов съезда с высокой наградой — орденом Ленина, тов. Н. М. Шверник выражает уверенность, что Ленинский комсомол под руководством большевистской партии воспитает советскую молодежь в духе коммунизма, способной преодолеть любые препятствия, встречающиеся на нашем пути.

— Осененная знаменем Ленина — Сталина, советская молодежь вместе со своим народом уверенно идет вперед, к победе коммунизма, — говорит в заключение под аплодисменты всего зала тов. Шверник.

Затем съезд под бурные аплодисменты принимает приветственное письмо товарищу Сталину.

Тов. Н. А. Михайлов объявляет повестку дня съезда исчерпанной. На этом съезд закрывается. (ТАСС).

Благоустроим Ханты-Мансийск

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА ПЕДУЧИЛИЩА

Коллектив учителей, учащихся, рабочих и служащих Ханты-Мансийского педучилища взял обязательство провести по благоустройству территории училища и интернатов следующие мероприятия:

1. К 1 Мая очистить территорию учебного здания и интернатов от мусора.
2. Отремонтировать тротуары и палисадники вокруг училища и интерната по улице Дзержинского.
3. Прорыть кюветы вокруг здания и интернатов №1 и №2.
4. Прорыть канаву через улицу Ленина и осушить улицу около здания интерната №1.
5. Вырастить цветочную рассаду для 6 клумб.
6. Посадить 15 деревьев у здания интерната по улице Комсомольской.

Лебедева.

ПО ПОЧИНУ ГОРКОМХОЗОВЦЕВ

Работники леспромхоза, следуя почину горкомхозовцев, обязались:

1. Привести в порядок территорию конторы леспромхоза и общежитий.
2. Отремонтировать дороги и вырыть кюветы близ учреждения и общежитий.
3. Обнести забором длиной в 70 метров усадьбу конторы.
4. Сделать два переездных моста возле ворот по улицам Комсомольской и Карла Маркса; отремонтировать тротуары и заборы по этим улицам.
5. Посадить 50 деревьев. Огородить штакетником насаждения от конторы до магазина горрыбкооп №14.

К. Уткина.

У работников рыбкоопа

Ознакомившись с обращением коллектива Ханты-Мансийского коммунального хозяйства, работники Ханты-Мансийского горрыбкоопа взяли на себя обязательства:

1. Капитально отремонтировать 2 жилых дома по улицам Энгельса и Комсомольской и сделать новые ворота.
2. Очистить дворы магазинов и территорию конторы от мусора к 1 Мая.
3. Посадить около конторы 20 деревьев.

Гронов.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

СОВЕТСКО-ШВЕДСКИЕ ТОРГОВЫЕ ОТНОШЕНИЯ

В Москве подписан протокол о товарообороте между СССР и Швецией в 1949 году. Из Швеции будут поставлены Советскому Союзу шариковые и роликовые подшипники, качественная сталь и изделия из нее и другие товары. Советским Союзом будут поставлены в Швецию минеральные удобрения, асбест, смазочные масла и т. д. (ТАСС)

4 миллиона рублей в кассу государства

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Люблинского литейно-механического завода им. Л. М. Кагановича обещали в первом квартале 1949 г. ускорить оборачиваемость оборотных средств на 10 дней и высвободить из оборота не менее трех миллионов рублей. Обязательство перевыполнено. 6 апреля управление завода внесло в Люблинскую контору Госбанка 4 миллиона рублей, высвобожденных из оборота. (ТАСС).



Кабело Фемкя СССР. Рыболовецкий колхоз имени Сталина из года в год первым поднимает ялав. Сейчас идет подледный лов вальма.

На снимке: бригадир рыболовецкой бригады колхоза А. А. Кюлогарев вынимает из прогубу ловушки с пойманными налима ми. Эта бригада одна из лучших в колхозе.

Фото П. Беззубенко. Прессклише ТАСС.

ОТОВСЮДУ

Токарь Витебского завода точных станков Григорий Климов, один из первых в Белоруссии применивший метод скоростной обработки металлов, с начала послевоенной пятилетки выработал около 20 годовых норм.

* * *

Гослитиздат выпустил в свет 500 тысячным тиражом книгу А. М. Горького «В Америке» — сборник сатирических и публицистических произведений великого русского писателя.

* * *

Обициальную машину для переработки грубых кормов изготовили мастера Красновейского райпромкомбината Сталинской области. В отличие от обычной селоморезки она не только режет солому, но и тщательно перетирает ее, образуя мягкую пушистую массу. За день она может переработать до 20 тонн соломы. (ТАСС).

ЗАДАЧИ КОМСОМОЛЬСКИХ И ПИОНЕРСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ В ПОДГОТОВКЕ К ЭКЗАМЕНАМ И ИСПЫТАНИЯМ

Началась четвертая учебная четверть—время серьезной напряженной работы в школе. В этот период надо не только пройти программу последней четверти, но и повторить все, что пройдено за этот учебный год и за прошлые годы. Экзамены—это оценка знаний учащегося, его общей культуры, проверка моральных качеств, сознательности, воли к преодолению трудностей. И хорошая подготовка к экзаменам сейчас главная задача комсомольских и пионерских организаций.

Школьные комсомольские организации должны разъяснять всем ученикам, что основной их патристический долг—хорошо и отлично учиться.

Необходимо провести в школах открытые комсомольские собрания с обсуждением вопроса: «Задачи комсомольцев в подготовке к экзаменам». Большинство комсомольцев учатся успешно. Но есть случаи, когда комсомольские организации слабо влияют на успеваемость учащихся, отдельные члены ВЛКСМ не показывают примера в учебе. Так, в Самаровской средней школе из 26 комсомольцев не успевают четверо, в Ханты-Мансийской средней школе из 75 комсомольцев 7 неуспевающих. Факты эти являются нетерпимыми. Комсомольцы учащиеся обязаны не только сами хорошо учиться, но и бороться за стопроцентную успеваемость всех учащихся.

В подготовке к экзаменам многого предстоит сделать комсомольской группе. Она должна знать слабые места каждого ученика и вместе с учителем бороться за хорошую успеваемость всех учащихся. Комсомольской группе необходимо установить систематический контроль за самостоятельной работой учащихся, знать их материальные условия, обеспечить учебниками, добиться наличия индивидуальных планов повторения у каждого учащегося. С отстающими необходимо заниматься дополнительно, а с тех, кто не прилежен, ленив, строго выискивать.

Комсомольская группа должна проводить беседы по обмену опытом работы учащихся над повторением пройденного материала. Можно провести беседы на темы: «Как организовать повторение пройденного материала», «Режим дня в период подготовки к экзаменам», «Как мы готовимся к экзаменам» и т. д. Комитет комсомольской организации должен заслушивать на заседаниях отчеты пионервожатых, руководителей отдельных комсомольцев о подготовке к экзаменам и помогать им в работе.

Особое внимание комсомольские организации должны обратить на учащихся седьмых и десятых классов. Совместно с дирекцией школы надо провести специальные собрания, на которых разъяснить учащимся государственную важность экзаменов, особенно экзаменов в аттестат зрелости. Надо провести встречи учащихся выпускных классов со специалистами на тему выбора профессии.

Комсомольским организациям необходимо помочь администрации школы оборудовать в школах комнаты повторения, сосредоточить в них наглядные пособия, географические карты, статьи о подготовке к испытаниям и экзаменам из газет «Комсомольская правда» и «Пионерская правда», таблицы по изучаемым предметам и т. д. Совместно с учительской комсомольской организацией и дирекцией школы надо установить дежурство учащихся и учителей в комнате повторения. В классах также надо организовать уголки повторения. Комсомольским организациям в школах, комсомольским группам в классах необходимо выпускать специальные стенные газеты, посвященные подготовке к экзаменам.

В дни подготовки к экзаменам необходимо организовать в школе и других общественных местах наглядную агитацию, вывесить лозунги, плакаты, мобилизующие учащихся на лучшую подготовку к экзаменам.

Пионерские организации в настоящее время все внимание должны уделить подготовке к экзаменам, с помощью учителей и комсомольцев учащихся проводить внешкольную работу в направлении улучшения учебы. Пионерские сборы в отрядах и внеотряд следуют проводить на темы учебно-воспитательного значения, например: «История русского языка», «Путешествие по природным зонам», «Кем я буду», «Викторина по датам исторических событий». Пионерская организация должна добиваться не только хорошей учебы пионеров, но и всех учащихся.

В дни подготовки к экзаменам работа внешкольных учреждений: дома пионеров в Ханты-Мансийске, клубов пионеров в райцентрах должна быть подчинена подготовке к экзаменам.

Комсомольские и пионерские организации, направляя свою работу на лучшую подготовку к экзаменам, должны добиваться того, чтобы все учащиеся пришли к экзаменам и испытаниям с глубокими прочными знаниями.

Р. Рогова,
секретарь окружкома ВЛКСМ по школам.

Изучают санитарное дело

Санитарная дружина Ханты-Мансийской средней школы закончила свою учебу. 18 учениц 8—9—10 классов сдали зачеты по санитарному делу на отлично. В числе их Ваганова, Дягилева, Калабина, Заварукина, Елисина, Булатова и другие. Все они награждены грамотами окружного комитета Красного Креста.

Грамотами награждены также руководитель санитарной дружины врач И. Б. Шабалина и военрук школы т. Колотов.

Коскина.

В библиотеку поступили новые книги

В окружную библиотеку поступили новые книги: «Его глазами» Э. Рузвельта, «Строговы» Маркова, «Борьба за мир» (в двух книгах) Павферова, «Далеко от Москвы» Ажаева, «Знаменосцы» Гомчарь, «Решающий шаг» Кербабаева, «Живые боются» Лаффита, «Великий русский народ» Павратовой, «Совершенно секретно» Ингерсолла, «Буря» Лациса и другие.

П. Иваницкий,
зав. окрбиблиотекой.

БЛАГОДАРИЮ ЗА ПОМОЩЬ

До войны мой муж работал в окружной конторе связи. В 1942 году он погиб в боях за Родину. Сама я инвалид второй группы. Но коллектив работников конторы связи не оставил меня без внимания. Ежегодно я получаю материальную помощь. Несколько раз мне привозили бесплатно сено.

Благодарю коллектив окружной конторы связи за помощь.

Н. А. Анашкина.



Плакат работы художника Елагина, выпущенный издательством «Искусство». Прочтите ТАСС

общества здесь решили овладеть одной из военных специальностей.

Необходимо провести выборы во всех звеньях добровольного общества под знаком их дальнейшего укрепления и резкого улучшения военно-массовой и военно-спортивной работы. Поэтому собрания и конференции

ЗА РУБЕЖОМ

Общество «Нидерланды—СССР» организовало в Амстердаме (Голландия) выставку, посвященную вопросам просвещения в Советском Союзе.

Декретом правительства в Румынии проведена национализация аптек, москательных аптекарских магазинов и различных фармацевтических и медицинских лабораторий.

Финансовым советником американского военного губернатора в Германии генерал Клея назначен Шепард Морган, бывший с 1924 г. по 1929 г. администратором по плану Чауса в Германии. Морган уже прибыл во Франкфурт-на-Майне.

Как передает агентство Рейтер, Индия в скором времени получит новую партию реактивных истребителей типа «Вампир», поставляемых английской самолетостроительной компанией.

Голландский парламент 66 голосами против 18 отклонил запрос депутата-коммуниста Хортзака, потребовавшего ответа на сделанный недавно в парламенте запрос по поводу секретного приказа начальника генерального штаба Крульса, по которому должны быть взяты на учет все солдаты и офицеры, знающие русский или другие славянские языки.

В Буэнос-Айресе (Аргентина) состоялась похорона двух ком

мунистов, убитых фашистскими террористами. В похоронной процессии принял участие 3 тысячи человек. Участники процессии шли с песней аргентинского гимна и партийного гимна «Интернационал».

В Греции началась всеобщая забастовка государственных служащих. В Афинах и Пирее бастуют служащие всех государственных учреждений, включая и персонал министерств. По приказу правительства с утра в Пирее начались массовые аресты бастующих.

Показом пьесы Н. Вирты «Великие дни» в Варшаве начался гастроли Московского государственного театра драмы.

Чилийский кассационный суд приговорил генерального секретаря конфедерации трудящихся Чили депутата-коммуниста Бернардо Арайя к 2 годам тюремного заключения с последующей высылкой на 5 лет в отдаленные районы и с пожизненным лишением права занимать общественные посты. Арайя обвиняется в подрывной деятельности.

Министр внутренних дел земли Северный Рейн—Вестфалия Менцель признал, что организующиеся сейчас группы из бывших эсэсовцев и членов гитлеровской партии получают финансовую поддержку от промышленников.

Движение за мир, против Атлантического пакта

Во всех странах мира ширится движение за мир, против поджигателей новой войны, в поддержку Всемирного конгресса сторонников мира.

В Англии в ряде рабочих районов Лондона состоялась демонстрация в поддержку мира. Женщины района Стэпан везли детей в колясках, на которых были вывешены лозунги: «Сокращайте вооружение, а не мясные рацион», «Атлантический пакт—военный пакт», «Дружба с социалистической Россией», «Доллары не спасут Англию». В Манчестере и Ливерпуле состоялась многолюдная митинги, участники которых приняли резолюцию в защиту мира.

Сообщения о протестах против Атлантического договора поступают из различных районов Англии.

Во многих городах Голландии состоялась многолюдные собрания рабочих различных отраслей промышленности. Участники собраний единодушно высказались против Атлантического договора

и одобряя созыв Всемирного конгресса сторонников мира.

В Бразилии, несмотря на полицейский террор, за последние две недели проведены тысячи подготовительных митингов к Всемирному конгрессу сторонников мира. Женские и студенческие организации проводят кампанию по сбору одного миллиона подписей лиц, протестующих против империалистической войны.

Подготовительный комитет по созыву Всемирного конгресса сторонников мира опубликовал сообщение, в котором говорится, что в некоторых странах отказывают в выдаче виз делегатам, направляющимся на Всемирный конгресс в Париж. Французское министерство внутренних дел согласилось выдать визы лишь всемим югославским делегатам. Из 77 польских делегатов получают визы лишь 9 человек.

Пробывание делегации советских колхозников в Польшу

ВАРШАВА, 7 апреля (ТАСС). Вчера делегация советских колхозников посетила деревню Легово, Плоцкого уезда, Варшавского воеводства, и осмотрела организованную там машинно-тракторную станцию. Сельская общественность устроила советским колхозникам сердечный прием.

Делегацию сопровождали вице-министр земледелия Ткачев, генеральный секретарь Союза крестьянской взаимопомощи Бодальский и другие.

ИЗВЕЩЕНИЕ

12 апреля в 8 часов вечера в помещении Самаровского парткабинета состоится совещание секретарей первичных партийных и комсомольских организаций, председателей местных комитетов руководителей предприятий, учреждений, организаций села Самарова до финансового вопросу.

Явка указанным товарищам обязательна.

Самаровский райком ВКП(б).

Ответ. редактор А. И. ЦИБИЛЕВ.

Отчетно-выборные собрания в организациях ДОСАРМ

С 1 по 25 апреля в нашем округе проходят отчеты и выборы комитетов первичных организаций Добровольного Общества Содействия Армии—ДОСАРМ. С 25 по 30 апреля состоятся районные конференции ДОСАРМ.

Значение отчетно-выборной кампании в ДОСАРМ исключительно велико. Отчетно-выборные собрания и конференции должны обобщить опыт, накопленный организациями, до конца вскрыть имеющиеся недостатки, наметить пути улучшения военно-спортивной и учебно-пропагандистской работы.

В первичных организациях ДОСАРМ нашего округа насчитывается несколько тысяч чле-

нов. Все они жаждут овладеть военным делом, приобрести разнообразные военные специальности. Наша задача—всемерно удовлетворять эти патристические запросы. С помощью смелой критики и самокритики необходимо быстрее преодолеть недостатки в работе организаций добровольного общества.

При большой активности членов ДОСАРМ прошли отчетно-выборные собрания в первичных организациях детского № 2 и окружной аптеки. Досармовцы окружной аптеки решили отстранить от руководства первичной организацией т. Дергуну, избрав вместо нее т. Жигурову. Все члены добровольного